

поліції та поліції земель. Правова база діяльності поліції закріплена Конституцією ФРН та рядом спеціалізованих законів. Загалом, у обох країнах відзначається комплексний підхід до боротьби з організованою злочинністю, що включає законодавчі ініціативи, ефективні правоохоронні стратегії та використання сучасних технологій.

Список використаних джерел

1. Афанасьєв В.В., Буromенський М.В., Шостко О.Ю., Чаричанський О.О., Зайда В.В. Питання боротьби зі злочинністю. Деякі питання боротьби з організованою злочинністю в США та окремих Європейських країнах: збірник наукових праць. 2000. С. 96-101.

2. Ярмак Х. П., Ярмак В. Х. Професійна підготовка персоналу поліції у Федеративній Республіці Німеччина, С. 522-529

3. Банах С. В., Грубінко А. В., Савенко В. В., Ухач В. З. Історія правоохоронних органів України: Підручник. Тернопіль: ЗУНУ, 2021. 232 с.

4. Code de procédure pénale (Code of criminal procedure of France). Act № 2005-1550. 12 December 2005.

5. Коненко С. Я. Реорганізація системи МВС України на сучасному етапі державотворення: (із досвіду реорганізації поліції Німеччини). К.: Знання України, 2006. 44 с.

6. Охорона громадського порядку під час проведення футбольних матчів: навч. посібник / за заг. ред. В. В. Коваленка. К.: КНТ, 2012. 360 с.

Гороховська В.,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра
Дніпровського державного університету
внутрішніх справ

Науковий керівник: Шинкаренко І.

РОЛЬ ЕФЕКТИВНОЇ КОМУНІКАЦІЇ ТА ПСИХОЛОГІЧНА ГОТОВНІСТЬ ЮРИСТІВ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ

В умовах воєнного стану роль ефективної комунікації у юридичній діяльності стає надзвичайно важливою. Юристи та правозахисники повинні адаптувати свої стратегії спілкування для забезпечення захисту прав і свобод громадян, підтримки правопорядку та здійснення правосуддя. В умовах кризових ситуацій та нестабільності важливо не лише вміти правильно формулювати інформацію, але й забезпечувати її швидкий та зрозумілий обмін між усіма учасниками правового процесу.

Ефективна комунікація у юридичній діяльності включає в себе передачу інформації, аргументацію позицій, взаємодію з клієнтами, судовими органами та іншими учасниками процесу. Під час воєнного

стану існує ряд специфічних викликів, які ускладнюють комунікаційні процеси:

- в умовах воєнних дій можуть виникати труднощі з отриманням необхідних документів та даних, що впливає на підготовку справ;

- ситуація війни може спричинити емоційний дискомфорт у клієнтів та юристів, що може заважати ефективному спілкуванню;

- відсутність зв'язку або збої у роботі комунікаційних засобів можуть ускладнити передачу інформації [1, с. 8].

Для подолання викликів, що виникають в умовах воєнного стану, юристам необхідно впроваджувати ефективні стратегії комунікації:

- інформацію слід формулювати просто і зрозуміло, щоб забезпечити її сприйняття навіть у стресових умовах;

- у разі технічних проблем варто розглянути альтернативні канали комунікації, такі як соціальні мережі, месенджери або телефонні дзвінки;

- забезпечення можливості для клієнтів ставити запитання та отримувати відповіді сприяє підвищенню рівня довіри та зменшенню стресу.

Ефективна комунікація відіграє ключову роль у забезпеченні справедливого правосуддя. В умовах воєнного стану важливо:

- громадяни повинні мати можливість отримувати актуальну інформацію про свої права та можливості їх захисту;

- комунікація між правозахисними організаціями, юристами та громадами дозволяє більш ефективно реагувати на порушення прав людини [2, с. 45].

Для досягнення поставлених цілей необхідно впроваджувати зміни у фізичній та вогневій підготовці правоохоронців. Це включає відпрацювання тактики в групах, врахування щільного вогневого контакту та можливості застосування важкого озброєння. Крім того, важливо організувати спеціальні тренування за допомогою психологічних тренінгів та імітацій операційно-службової діяльності, спрямованих на розвиток емоційно-вольової стійкості. Наприклад, може бути корисним відпрацювання алгоритмів дій у ситуаціях з масовими жертвами та загрозою подальших бойових дій.

Паралельно з оперативно-тактичними завданнями, психологічна готовність поліцейських в умовах війни вимагає врахування ряду характеристик, таких як обачливість, врівноважена поведінка та безпомилкове виконання наказів. Для забезпечення нормального та стійкого психоемоційного стану під час та після виконання завдань необхідно організувати постситуаційне психологічне відновлення, яке передбачає використання консультування, методів кризової інтервенції та інших психологічних послуг [3, с. 47].

З огляду на специфіку службово-оперативної діяльності поліцейських під час війни, де вони постійно перебувають у екстремальних умовах, є нагальна потреба в оновленні алгоритмів психологічної підготовки та відновлення психоемоційного стану. Це може бути досягнуто шляхом практичного відпрацювання типових ситуацій оперативної обстановки, характерних для воєнного часу. Отже, підготовка поліцейських в умовах воєнного стану є надзвичайно важливим і складним завданням, що вимагає специфічних навичок, стратегій та психологічної стійкості від правоохоронців. Проблематика цього процесу охоплює низку аспектів, які визначають ефективність та безпеку діяльності поліції в умовах збройного конфлікту.

У період війни поліцейські повинні мати високий рівень фізичної підготовки та вміння ефективно користуватися вогнепальною зброєю в умовах близького контакту. Однак проблеми виникають у забезпеченні достатньої кількості тренувань та відпрацюванні тактичних прийомів, що враховують особливості ведення бойових дій у міському середовищі.

В умовах воєнного стану правоохоронці повинні бути психологічно стійкими та здатними ефективно діяти в стресових ситуаціях. Важливо постійно досліджувати та вдосконалювати методи психологічної підтримки, а також організовувати тренінги на випадок виникнення екстремальних обставин. Поліцейські повинні бути готові до виконання специфічних завдань, таких як реагування на диверсійні групи противника, забезпечення безпеки населених пунктів і проведення дій у густо населених місцях, де загроза значна. Забезпечення ефективної комунікації та співпраці між різними силами правопорядку та військовими частинами є актуальною проблемою в умовах воєнного стану. Наявність чіткої системи командування та взаємодії визначає успішність операцій. Забезпечення підтримки та консультування для поліцейських після завершення бойових дій є критично важливим для їхнього психологічного відновлення та адаптації до цивільного життя [2, с. 46].

Ефективна комунікація та психологічна готовність є необхідною умовою для успішної юридичної діяльності в умовах воєнного стану. Адаптація стратегій спілкування, використання альтернативних каналів комунікації та забезпечення зворотного зв'язку є важливими для забезпечення правосуддя та захисту прав громадян та психологічної готовності юристів. У ці складні часи юристи повинні виступати і як правозахисники, і як комунікатори, готові швидко реагувати на зміни та виклики, що постають перед суспільством.

Список використаних джерел

1. А. П. Плахотний. Є.В. Швець. Додаткові повноваження поліцейського в умовах воєнного стану при застосуванні вогнепальної зброї. Матеріали Міжнародної науковопрактичної конференції (21

жовтня 2022 року). Львів. Львівський державний університет внутрішніх справ. 2022. С.273-274

2. Актуальні проблеми превентивної діяльності Національної поліції в умовах воєнного стану. Матеріали Всеукр. наук.-практ. семінару (м. Дніпро, 27 квітня 2022 р.). Дніпро. ДДУВС. 2022. С 97.

3. Зінченко Д. Роль правоохоронних органів у забезпеченні стабільності і безпеки в умовах воєнного стану: досвід України. Diss. Видавець і виготовлювач Національна академія Національної гвардії України, майдан Захисників України, 3, м. Харків-1, 61001. 2024.

Кільова С.,

здобувач ступеня вищої освіти бакалавра
Дніпровського державного університету
внутрішніх справ

Науковий керівник: Шинкаренко І.

ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ ТА ПОВЕДІНКИ НЕПОВНОЛІТНЬОГО КОРИСЛИВОГО ЗЛОЧИНЦЯ

Злочинність – це складне соціально-психологічне явище, яке турбує суспільство протягом століть. Розуміння причин та механізмів злочинної поведінки є ключем до ефективної профілактики та боротьби з нею. Психологічний аспект цього питання дозволяє зазирнути в глибину особистості злочинця, зрозуміти мотиви його вчинків та ідентифікувати характерні риси.

Проблема неповнолітньої злочинності є однією з найгостріших у сучасному суспільстві. Корисливі злочини, вчинені неповнолітніми, становлять особливу загрозу, оскільки свідчать про глибокі деформації особистості та соціального середовища. Розкриття психологічних механізмів, що лежать в основі такої поведінки, є необхідним для розробки ефективних програм профілактики та корекції.

Формування корисливої поведінки у неповнолітніх – це складний процес, який відбувається під впливом багатьох факторів. Одним з ключових механізмів є соціальне навчання. Діти наслідують поведінку своїх оточуючих, особливо якщо вона підкріплюється позитивними наслідками. Якщо в оточенні підлітка домінують девіантні цінності і норми, він з більшою ймовірністю прийме їх і почне діяти відповідно. Іншим важливим механізмом є компенсація. Діти, які відчувають себе неповноцінними або відкинутими, можуть намагатися компенсувати ці почуття за рахунок матеріальних благ або соціального статусу.

Науковці підкреслюють, що підлітковий вік - це період інтенсивного розвитку особистості, коли формуються не лише зовнішні прояви поведінки, а й внутрішній світ людини: її світогляд,